

NÉPLAP

I Gazdasági Főtanács határozata:

**62 vagon gyümölcsöt
dobnak a piacra**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 71. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. MÁRCIUS 27., CSÜTÖRTÖK

Gyorsított ütemben, a kölcsönös megértés szellemében folynak a csehszlovák-magyar tárgyalások

A 30 tagú magyar küldöttség csereegyezmény lebonyolítása ügyében Pozsonyban megindult tárgyalások első két napján mindkét fél engedményeket tett a vitás gazdasági és technikai kérdésekben, hogy a kölcsönös megértés szellemében mielőbb véglegesen rendezzék a lakosságcsereegyezmény lebonyolítását. Remélhető, hogy a hét végére aláírhatják a jegyzőkönyveket.

A csehszlovák delegátusok kedden listát nyújtottak át azokról a magyar családokról, amelyeket magyarországi szlovákokkal cserélnék ki. Ezen az alapon 15.500 szlovákok cserélnék ki 14 ezer magyarra. A lakosságcsere április 8-án elindul. A kieserőlendők legnagyobb része mezőgazdasági munkás.

A pozsonyi rádió jelentése szerint a csehszlovák-magyar tárgyalásokat, amelyek eddig az egyik vidéki kastélyban folytak, a magyar küldöttség kívánságára kedden Pozsonyban folytatják. Kedden délelőtt a pénzügyi és szállítási, délután pedig a politikai albizottság tanácskozott. A tanácskozások ütemét meggyorsították és haladót tüztek ki az albizottságok javaslatainak kidolgozására.

Már a listák névsorának ismeretébenél feltűnő volt az a demagóg hang, amit a nagyterem hátsó részében jancsólok, autókkal beszállított és meglehetősen ittas állapotban lévő „kisgazda iparosok” élesztettek. Állandó közbelkiáltásokkal és rendezavarásokkal próbálták az elnököt előadásában megzavarni, majd pedig ütemes és rekedt „Szavazzunk!” felkiáltásokkal megakadályozták, hogy az egyik felszólaló, akinek előzőleg az elnök iparhatósági biztos megadta a szólásjogot, elmondhassa a mondanivalóját.

A rend végül teljesen felbomlott. A hangoskodó, tüntető tömeg követelését, a gyors választást a kellően föl nem készült rendezőség végrehajtani nem tudta. A hozzáértők szerint 25 éve nem voltottak ilyen nagyszámú szavazót, ami időszerűvé teszi az alapszabályok módosítását. A türelmetlen tömeg egy része ott hagyta a szavazóhelyiséget és a hangos veszekedések színhelyét; nem voltak hajlandók azzal a tömeggel együttműködni, amelyet nyilvánvalóan a legszélsőbb jobboldaliakból verbuváltak össze.

A szavazás határidejét 8 órában állapították meg. Az eredményt lapzártakor még nem hirdették ki.

A kultuszminiszter a szabad vallásoktatásról

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter kedden este a rádióban nyilatkozott a magyar köznevelés időszerű kérdéseiről.

— A szabad vallásoktatás annyit jelent — mondotta többek között —, hogy mindenki, aki hallgatni kívánja a vallástani órákat, szabadon hallgathatja, aki azonban nem kívánja hallgatni a vallástant, a lelkiismereti szabadság kötelező törvénye szerint erre nem erőszakolható. Mi egyaránt tiszteltben kívánjuk tartani mind

a vallásszabadság, mind pedig a lelkiismereti szabadság nagy európai gondolatát. Hiszünk abban, hogy a magyar nép tiszta ítéllettel látja fogja, hogy a lelkiismereti és vallásszabadság kérdésebe politikai konfliktusok keverése voltaképpen a demokrácia ellenségeinek, nem pedig a magyar nép érdekeinek szolgál. Ezért ebben a kérdésben igyekszünk mielőbb tiszta és végleges helyzetet teremteni.

Debrecen újabb 13.000 forintot kapott de még mindig kevés a szántási hitel

Debrecenben majdnem 4000 hold föld felszántására igényelték számtalaj hitelt a gazdák. Tehát, körülbelül 200.000 forintra van szükségük eddig azonban csak 12.000 forint jutott a városra, a Hajdú megyének kiutalt 60.000 forintból. Ezzel a szántást nem lehetett megkezdeni az újgazdák földjén. A traktorosok megkezdték ugyan a szántást, de természetesen csak azoknál a gazdáknál szántanak, akik készpénzzel tudnak fizetni. Előnk emlékeztetünkben van még a traktortulajdonosoknak az

ősi szántás körüli sok huzavona és késedelem, ezért többé nem hajlandók a kiutalt bizonytalan reményéért szántani, mert ők is szegény emberek.

Most újabb 70.000 forint kiutalás érkezett. Ebből Debrecen legújabb 13.000 forintot kap, van tehát már összesen 25.000 forint; még mindig csak egy töredéke a szükségesnek öszegnek. Ha ilyen lassú ütemben kapjuk a további kiutalásokat is, nemhogy tavaszra, de még ősze sem kezdhetjük meg a szántást. Ha azonban a Gazdasági Főtanács beleegyezik, hogy

a vetőmag beszerzésére és a gazdasági felszerelés kiegészítésére újgazdáknak nyújtott 98.000 forint hitelt is azutánra használhassák fel, akkor hétfőn reggel 40 traktor indul meg az újgazdák földje felé és nekifog a szántásnak. Tóth Andor, a traktorosok szervezetének titkára és a Földműves Szövetkezet elnöke ebben az ügyben a Gazdasági Főtanácshoz utazott. Minden remény megvan arra, hogy sikerül a Tanács hozzájárulásával megszerezni és esetleg újabb kiutalást is kapunk.

Botrányos jeleneteket rendezett a jobboldal a debreceni ipartestületi választáson

Az Arany Bika nagyterme kisinynek bizonyult a szerdai ipartestületi választások alkalmával. A közgyűlést Nagy Sándor elnök nyitotta meg, üdvözölve Végli Dezső és Szendrői Sándor polgármesterhelyetteseket s a hatóságok képviselőit. Rámutatott arra, hogy mióta az ipartestület vezetését mint elnök átvette, legfőbb céljának az iparosok érdekeinek védelme mellett az iparosok megerősítését tekintette. Ez sikerült is ez év februárjáig, amikor is ellenzéki mozgalom csirája látszott kibontakozni. Ez sem vette el azonban a vezetőség kedvét, csupán még jobb munkára serkentette mindannyiukat. Azt pedig az ellenzék is kénytelen elismerni, hogy az eddigi munka becsületes és őszint volt.

Lajos Béla jegyző olvasta fel az 1946. évi működésről a jelentést. Minden országos megmozduláson résztvett az elnökség és az ott előadottak sok esetben országos feltűnést is keltettek. Harcban sem volt hiány és amit végeztek, annak látható jele, hogy a debreceni ipartestület ma is türelmetlenül működik. A forint bevezetése az iparosok körében osztatlan szeretetre talált. Farosok vannak

azonban a vállalati árak, árszámvetések, rezszi- és haszonkulcs tekintetében. Az előjáróság azonnal esatlakozott minden olyan országos mozgalomhoz, amelyek a sérelmek orvoslását tűzték ki célul.

Az ipartestület köszönetét tolmácsolta minden tisztviselőjének. A szakosztályok adományából az öreg iparosokat és a segélyre szorulókat 1500 forinttal támogatták. Szeretettel emlékezett meg a hadifogságban lévő iparosokról, akiknek hazatérését rövidesen várják és az élők sorából elköltözött iparostársokról, akiknek emléket az ipartestület kegyelettel őrzi. Felolvasta ezután az ipartestületi szék jelentését, amelyet Pásztor Károly elnök terjesztett be.

Mészáros Zoltán IPOK-titkár az ipartestület Központjának üdvözlését tolmácsolta, annak az ipartestületnek, amely a legválságosabb időben is bátran kiállt érdekeiben. Ezenkívül díszoklevelet nyújtott át Zsibritta Flóriánné Mayer Ilonának, az ipartestület 25. évén át hűségesen dolgozó tisztviselőjének, aki meghatott szavakban mondott köszönetet. Szabó Endre kifogásolta azt,

hogy a 60 éven felüli iparosoknak adót kell fizetni.

Horváth Sándor után Fitori Ambrus szóvalatette, hogy az iparosság öregségi és rokkantsági ellátásáról ezidég még nem történt gondoskodás.

A hozzászólások után betérjésztették a zárószámadást és a vagyonmérleget. A vagyonmérleg 112.982 forint 6 fillér vagyonértékkel, a zárószámadás pedig 4019 forint 92 fillér készpénzegenleget mutat ki. A közgyűlés a zárószámadást és a vagyonmérleget elfogadta és a vezetőségnek a felmentést megadta.

A tárgysorozat utolsó pontja az 1947. évi költségelőirányzat tárgyalása lett volna, azonban a közgyűlés szótöbbséggel úgy határozott, hogy ezt a majd újonnan megválasztandó vezetőség készítse el és terjessze jóváhagyás végett a plénum elé.

Nagy Sándor ipartestületi elnök köszönte meg ezután az elnökség és az iparosok nevében az iparostársadalom támogatását, majd átadta a szót dr. Kőrösi Lajos iparhatósági biztos, választási elnöknek, aki köszönetet mondott a távozó vezetőségnek értékes munkájáért.

Az összeesküvők pilótája vallott a szerdai tárgyaláson

1200 kiló arany van a disszidens diplomatáknál

Szerdán az összeesküvők büntetésében Majoros János okleveles gépészmérnök, tizenkettedrendbeli vádlott kihallgatására került sor.

Az elnöknek arra a kérdésre, hogy büntösek érzi magát, nemmel válaszolt. A Magyar Légiforgalmi Rt-nek volt légiforgalmi kapitánya. A Magyar Közösség tagja 1943 őszén lett. A német megszállás után Tost Gyula repülőezredes, Horthy szármegyede közötté vele, hogy a magyar parlamentereket, Nádai István vezérezredest, és Haubi Andor ezredest kell kivinnie Olaszországba. Velük utazott egy angol tiszt. Olaszországban egy tisztáson le szálltak s rövidesen megjelentek az angol katonák és elfogták őket. Már másnap a főhadiszállásra vitték Nádai vezérezredest, az angol tisztet és őt is. Itt Nádai mint parlamentter előadta küldetésének célját. Ezután a vezérezredessel együtt internálták őket.

Rómában beszélt báró Aporral és felkereste Kállay Miklóst is, aki közölte vele, hogy annak idején Radvánszky 1200 kiló aranyat vitt ki Svájcba. Báró Besenyei György kezelte a pénzt, mint a disszidens diplomaták között a rangidős.

1946 júliusának végén hazajött. Szentmiklóssy szeptember első felében felkereste és még több alkalommal folytatott vele beszélgetést. Szentmiklóssy két rögeszmén lovagolt állandóan. Az egyik rögeszméje az volt, hogy tartott egy angol-orosz háborútól, a másik

rögeszméje, hogy a kisebbségi csoport puccsot készít elő. Az ő feladata az volt, hogy adott pillanatban egy repülőgéppel aljon rendelkezésre. Szentmiklóssy mondta neki, hogy karhatalmat bocsátanak rendelkezésére. András szintén keresztülvihetőnek látta a budai tervet s megjelölt egy tanyát Veszprém közelében, amely alkalmas lehetne a repülőgép le- és felszállására és elrejtésére.

Várkonyi László vezérkari őrnagy, 13-ik rendű vádlott nem érzi magát büntösek. A háború végén a keleti fronton teljesített szolgálatot. Hadifogságba került, onnan 1945 februárjában tért vissza. B-listára helyezték, Szentmiklóssyval két ízben találkoztak.

Várkonyi és Szentmiklóssy szembesítés során Várkonyi kijárt amellett, hogy ő a hadparancsol nem látta, nem hallotta, nem olvasta.

A tárgyalást esütörtökön folytatják.

RENKIVÜL SZIVÉLYES SZTALIN-BEVIN TALÁLKOZÓ

Bevin hétfőn este meglátogatta Sztalin generálisizmusát. A megbeszélés 75 percig tartott és résztvett azon Molotov is. Hivatalosan azt mondják, hogy udvariassági látogatásról van szó. Az angol rádió moszkvai értesülése szerint Sztalin és Bevin találkozója nyílt és rendkívül szívélyes volt. Hír szerint szöbakerült a brit-szovjet szövetségi szerződés revíziójának és kiterjesztésének kérdése is.

Még az idén hazakerülnek a hadifoglyok

A szovjetkatonákkal megindultak a tárgyalások annak az egyezménynek az aláírására, hogy a magyar hadifoglyok még a békeszerződés ratifikálása előtt hazajöhessenek. A magyar tárcaközi bizottság a legközelebbi időben tárgyalja a hadifoglyok megengedését. Olyan terv merült fel, hogy minden hazatérő hadifoglyot adókezelésben részesüljön, az ország iparos és kereskedő pedig állami költséggel kapjon, hogy az emelt megindíthassa. Illetékes hely meggyőződése szerint, a szovjet területen lévő magyar hadifoglyok még ebben az évben hazakerülnek.

NAGY FERENC:

A demokrácia nem veszélyezteti a vallást

Szerdán délelőtt egy küldöttség előtt Nagy Ferenc miniszterelnök kijelentette, hogy a vallás kérdéséből politikát csinálni nem szabad.

— Tiltakozom az ellen a beállítás ellen — mondotta Nagy Ferenc — mintha a demokrácia veszélyeztetné a vallást. A tervben arról van szó, hogy mindenki

legyen hívet a maga vallásos meggyőződése mellett gyermekeinek taníttatásánál. Tanrendszerben beállított órákon változatlanul hittant fognak tanulni a gyermekek, a fakultatív vallásoktatásnál csak annak a gyermeknek kell járnia vallásórákra, akinek szülői ezt kifejezetten kívánják.

Csontváz a járásbírói romjai alatt

Csontvázat találtak a járásbírói romjainak bontási munkálatainál a romok között. A csontváz minden bizonnyal az 1944-es nyári bombatámadás áldozataként maradt egészen eddig a romok alatt. Tudvalevő ugyanis, hogy annak

idején a város mentőszolgálatának tudott megbirkózni a sorozatos bombázások folytán előállott mentési feladatokkal s bizony tömegesen maradtak a szerencsétlen áldozatok a romok alatt.

Rejtélyes haláleset a hajdúbogosi országúton

Megírjuk már, hogy holnap találják Sóvágó Lajos 75 esztendő hajdúbogosi öregembert. A vizsgálat azonnal megindult s a helyszínrére kiszállt vizsgálóbíró a következőket állapította meg.

Sóvágó Lajos látogatásban járt benne Debrecenben a fiánál. Fia 4 forintot adott neki útiköltségre s a halott öregember zsebében megtalálták a kezelt vasúti jegyet és a visszajáró pénzt. A rejtélyes a dologban, hogy az öregember halálát éppen az el-

lenkerő irányba vezető országúton találják meg, mint amerre lakik. A boncolás megállapította, hogy a halált fulladás okozta, az idős ember a fél méter mély kanális vízbe fullt bele. A vizsgálat alapján az irányban indult meg, hogy mit keresett Sóvágó Lajos a vasúttállomásról Mikkepécs felé vezető úton. Mivel a hullán külsérelmi nyomot nem találtak, a vizsgálóbíró megadta a temetési engedélyt.

KÖZELLÁTÁS

Elszámolás. Ertesíti a közellátásügyi osztály a fűszerkereskedőket, hogy a beváltott finomított és kevert liszt elszámlázásáról az elszámolás március 27-én csütörtökön és 28-án pénteken történik az eddigi csoportosítás szerint. Egyben grümoleszben pótlóztatás lesz.

"UNRRA" cukorkiosztás. Ertesíti a közellátásügyi osztály az érdekelteket, hogy az "UNRRA" adományaitól az alábbi jegyzésvényekre elszámlázható 20 (húsz) deka, cukor szerkezhető be a fűszerkereskedőknek legkésőbb 7.60 forintos egységáron: a 12 éven aluli ellátatlan gyermekek részére kiadott állami közellátási pótlójeget 221. sz. nyomtatvány 4. (arab) szelvényre; a 12 éven aluli önellátó gyermekek részére kiadott állami közellátási pótlójeget 222. sz. nyomtatvány 11) szelvényre; a terhes és szoptató anyák részére kiadott állami kenyér- és élelmiszer pótlójeget 226. (III. sz.)

nyomtatvány) 4. (arab) szelvényre; a 60 éven felettek részére a közeli iródk által kiadott kúria utványra. A szelvények április 25-ig érvényesek. A kiskereskedők az "UNRRA" jegyzésvényekre külön írvé kötelesek felragasztani és az írvé szines irónnal feltüntetni az "UNRRA"-jelzéssel ellátni. Az elszámolás a hatóági cukor elszámolása szerint történik.

Cukorutalvány kiadása 60 éven felettek részére. Az UNRRA adományából a 60 éven felettek is kapnak egyszerez 20 dg cukrot. A cukor átvevőre jogosító utalványt a közellátásügyi körzeti iródk március 27-től csütörtök kezdve osztják ki a jogosultaknak díjtalanul az élelmiszerjegy, vagy az orlési engedély felmutatása és az életkor igazolása mellett.

Körpajánlás. A közellátásügyi osztály értesít, elsősorban tenyészcsök részére, körpát utal ki. Kiutalás iránti kérelmeket az ügyosztály körponti iródjában (Vörös Hadsereg-útja 28. I. em.) április 1-ig lehet beadni. Az állatbejelentőlap bemutatandó. Az utalványokat április 2-től ugyanott lehet megkapni.

Munkásakadémia

A Munkásakadémia történelmi előadásorozatában ma délután fél hat órai kezdettel Ujlaki László tart előadást „Magyarország az első világháborúban” címmel.

A politikai-gazdasági előadásorozatban Ménécs János pénteken délután fél hat órakor tartja meg mult hétről betegsége miatt elmaradt előadását, melynek címe: „A magyar ipar története, jelene és jövője”.

A Munkásakadémia mindkét előadásának színhelye változatlanul az MKP III. kerületi szervezétének Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti pánthelyisége.

VITA A MAGYAR ZENE-POLITIKÁRÓL

E héten szombaton rendezi meg a Szabad Fórum vitadélutánját. A haladó értelmiségű megmozgató viták során most a magyar zenepolitikáról lesz szó. Csenki Imre, a kitűnő debreceni zeneszerző és nevelő tartja a fontos kérdéssről előadást, amit a hallgatóság azután szabadon megvitathat. A vita során felszólal Galánffy Lajos, a zenede igazgatója is. A nagy érdeklődésre számotartó vitadélutánra a belépés díjtalan, az érdeklődőket szívesen látja fél 6 órára a Szabad Fórum (Ujságíró Club, Kossuth-útca 22.).

Kereskedő hírek

Kocsmárosok! Akik az augusztus 1. szeptemberi és az 1947. februári és márciusi 15-ig kimutatást a forgalomról még nem adták be, ma délután feltétlenül juttassák el, fél 5 óráig a társulathoz. — **Fa- és építkezési anyag kereskedők!** Mindazok, akik az adókösségben részt vesznek, 1946. augusztus hó 1-től 1947. március 15-ig a forgalomról havonkénti bevallásukat 30-ig feltétlenül adják be a társulat iródjába. Akik bevallást nem nyújtanak be, az adókösségből kizáródnak. Ugyanezen a kimutatáson fel kell tüntetni a belépési nyilatkozatot is, hol van a lakás, az üzemhely felcíme, foglalkozás, alkalmazottak száma, az alkalmazottak minősége (segéd, tanuló stb.), milyen adósszal tállya sorolja magát. Akik adóikat még nem rendezték, haladéktalanul fizessék Simon pénztárnoknak. — **A vásári és üzletnélküli kiskereskedők** szakosztálya pénteken délután 4 órakor adókösségi ügyben gyűlést tart. Megjelenés kötelező. — **Az országos szakszövetség** vizsgáló bizottsága 28-án pénteken délután 3 órakor ülést tart. — **A társulat választmánya** 27-én csütörtökön délután fél 5 órakor ülést tart. — **Textilkereskedők!** A szabvány vásárlásra jogosító szelvényt mindenki átveheti Albán kártársnál. A közbizsági adók 29-ig rendezendők.

Sesztina Lajos vasnagyerkeskedés DEBRECEN

Zománczott edények, kerti szerszámok

Olvásokhoz!

A NEPLAP kedvezményes előfizetési lehetőséget nyújt olvasói részére. Ha ma előfizet, április 1-ig ingyen kapja a

NEPLAP-ot

Fizessen elő még ma!

Az alantit szelvényt rájga le és küldje vagy hozza be még ma a kiadóhivatalba.

Előfizetek a Néplapra 1947 április 1-től. A lapot április 1-ig ingyen kapom. Az előfizetési díjat — havi 10 forintot — nyugta ellenében kiegyenlitem.

Név:
Lakhely:
Aláírás:

Hároméves tervet kell készítenie Debrecen városnak

A belügyminiszter utasította Debrecen város polgármesterét, hogy március 31-ig hároméves városi tervet dolgozzon ki a városi tanács.

A városi hároméves tervnél kedvező körülmény, hogy a beruházási és újjáépítési költségvetési előirányzat évenként jelentős többlettel emelkedik: az első évben 20 százalékkal, a másodikban 25 és a harmadik évben 30 százalékkal.

A kölcsönlehetőség is évenként emelkedik, első évben 50 százalékkal, második évben száz százalékkal, harmadik évben 200 százalékkal. A városi tanács ezeknek a körülményeknek figyelembevételével dolgozza ki a hároméves tervet, azonban a határidő meghosszabbítását kéri a belügyminisztertől, mert a hátralévő idő rövidsége megakadályozza a nagyszabású terv tőkéletes kidolgozását.

Súlyos gázolás a Nagyhídon

Szekerével haladt át a Nagyhídon Barsi Pál sárándi földműves. Mögötte autót tüllkött, mire a kocsis fogatát még inkább jobbra, egészen a híd karfájához irányította. Az autót egyelőre felderítetlen okokból oldalba kapta a parasztszekeret s az összeütközés következtében Barsi olyan

szerencsétlenül zuhant ki a bakról, hogy konnyaropedést é agyarákkódást szenvedett.

Életveszélyes állapotban szállították kórházba. A rendőrség a ismeretlen rendszámú taxi vezetőjének kézkerítésére erőfeszéseket tesz a jármű azonosítására.

Tizhavi börtönt kapott a szélhámos ál-nyomozó

A törvényszék Sörész tanácsa szerdán tárgyalta Stern Béla debreceni magánbiztosító büntnyét. Stern az ügyészség 2 rendbeli szarolással vádolta.

A szélhámos fiatalember Vida Gyula volt rendőrnagyot álhadnaggal együtt tettenérte kenyérvadásra Póntek Józsefné Tóthfalussy-terti piacán. Ekkor ígéretet tettek neki, hogyha 500 forintot fizet, akkor nem lesznek ellene feljelentések. Hetven for-

intott ki is fizetett az asszony, a öbbire már nem került sor. Hasonló módon jártak el Baum Mór, Csapó utcai kereskedővel, akit szappandrogálás miatt akartak feljelenteni, de 700 forintért elálltak a feljelentéstől. A törvényszék büntőnek mondotta ki Stern-t 10 havi börtönrre ítélte. Az államügyész súlyosbításért fellebbezett. Stern társa, Vida Gyula ellen szünt megindul az eljárás.

Tizenöt hadisegélyes és sokgyermekes anya gyermekét ruházta fel húsvétra a tégláskerti MNDSz

A debreceni MNDSz-csoportok lelkes munkájukkal, nagyszerű teljesítményeikkel állandóan haladnak magukról, de különös népszerűsége tetten szert a debreceni dolgozók társadalmában, melynek létszámát, részvételét szinte állandóan magukon érzik az MNDSz-asszonyok meleg gondoskodását.

„Minden szép szónál, dícséretnél szebben beszél a tett!” S a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni tagjait és tevékenységüket valóban ezek a maradandó tetek dícsérik legméltóbban.

Egyike a legaktívabban dolgozó, legtehetősebb nőcsoportoknak. Itt szinte állandóan folyik valami munka, valami kezdeményezés, melyek mind egy cél szolgálatát: szerencsétlen cselettek könnyeit törlik le.

Most ismét derekas munkát végeztek a tégláskerti MNDSz-asszonyok: nagyszerű műsoros est-

jük bevételeiből tizenöt hadisegélyes és sokgyermekes anyát ruháztak teljes gyermek öltöztetvéru ruhanyaghoz, s így gondoskodtak arról, hogy a leginkább rászoruló tégláskerti szegény családoknak jó húsvéti legyen.

Közmunkát követelnek a bősziroményi építőmunkások

Hajdúböszörményben építőmunkás nagygyűlést tartottak. A gyűlés szónokai beszámoltak arról, hogy az építőmunkások eddig 2012 rohammunka órával helyreállították a közsövígyarat, a villanytelepet és a jéggyárat. Ezen kívül a két év alatti semmi komoly közmunka nem volt a városban. Küldöttséget monesztettek a polgármesterhez, valamint az újjáépítési miniszterhez és határozati javaslatban követelték a közmunkák azonnali megindítását. Ugyanakkor az építőipari kismesterek is gyűlést tartottak és hasonló kéressel fordultak az újjáépítési minisztériumhoz.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház 27-én, csütörtökön 7-kez	Kamara-színház 27-én, csütörtökön 7-kez
Csárdáskirálynő	Játék a kastélyban
Munkáselőadás	Béreléses
APOLLO MOZI Magyar film Debrecenben először	Vígyszínház-mozi Debrecenben először az ország Shirley Temple első bándéri vígjátéka:
MAJALIS A fiatalág, vidámság és a szerelem filmje	A kis csavargó Előadások: 3-16, 8, 6-46 órákor.
Meteor-filmszínház MA világhírű komikusok kacagóvesszeje.	
Chaplin, Zoro-Huru, 3 Latabár, Hacsok és Sejb	
Előadások kedden fél 3, fél 6, fél 9, keddnap fél 6, fél 9 órákor.	

CUKOR
kicsinyben előfizethető

Általános Fogy. Szövetkezet
volt „Köztisztviselők”

45. Hék 107. Hék
Vár-útca 1. Kossuth-út. 7.

Szabni tanít
PAPP GÉZA modellszalon, Szent Anna-út. 12.

AUTÓPORTAL-BÚTOR-ABLAK

ÜVEG BERGER
Piac-út. 58.
Telefon: 368

Jó bornak nem kell cégér...
Közismert ipó, számláló, és varrógép 26 éves mester: MOLNAR OSZKAR műszerész, Kossuth-út. 37. (az udvarban). Továbbá erősen dolgozom az újjáépítésben. Ez úttal felhívom a T. közönség figyelmét, hogy engemet ne tévessz enek név és másik Molnár és Réthi céggel. — Szakszere jóváírás, átadás, vétel.

Dö

Szabó a szerdai jelemben B. listázó a miniszter sába visszatér az országban polgárm

Józsa Debrecen a 4200 Debrecen dokolták Debrecen csiás sz

Nag

Komolról, a ges célzónységi gyűlés rosházi jelent S és Véghe mester is szeröl S Seprényi részt.

A nagy nök nyit István gramuját vezet t vettek t összefogl amely a koztatott problémá egyik hogy a képszerű szempont felettes kiszolgál mium no és a kiv időkbel tendők mák, üz hája, üz sok a városi munkák szerepel nek ve feladata fontossá kalmazó fogva, sitanak.

TIP zseb

Bör

TOT

Visz AJA

Ado Vö

Dömsödy Imrét a Kisgazdapárt vonalán visszavették a városhoz

Szabó Kálmán polgármester a szerdai városi tanácsülésen bejelentette, hogy Dömsödy Imre B. kizárta a polgármesterhelyettesi a miniszterelnöki bizottság állásába visszavette. A város még hivatalos értesítést nem kapott, azonban Dömsödy bemutatja a polgármesternek azt az okiratot,

amely hivatalosan értesítette őt, hogy a Kisgazdapárt vonalán visszahelyezték állásába. A polgármester bejelentése egészen váratlanul ért mindenkit. Szabó Gyula után most Dömsödy Imrét csúsztatja vissza a Kisgazdapárt a városhoz. Hogyan történhetett, hogy a miniszterelnöki bizottság aláírta Dömsödy vissza-

vételét, teljesen rejtélyes. Visszavették Dömsödy Imre személyében egy izzig-vénig reakciót és amellett szakszempontból teljesen használhatatlan embert. Debrecen dolgozó semmi körülmények között sem nyugodhatnak bele Dömsödy visszavételébe, mert az bizonyára félrevezetés által történt.

Józsa Debrecenhez szeretne csatlakozni

Józsa község átiratja fordult Debrecen városához és kérte, hogy a 4200 lakosú községet csatolják Debrecenhez. Kérésüket azzal indokolták, hogy Józsa határos Debrecennel és különböző szociális szempontok teszik szükség-

gesűvé a Debrecenhez való csatlakozását. A városi tanács úgy határozott, hogy megkérdezi Hajdú vármegye törvényhatóságát és annak véleményezése alapján közgyűlésen fog dönteni.

Nagyszabású munkatervet dolgozott ki a VAOSz debreceni csoportja

Komoly, felelősségteljes munkáról, a szervezett dolgozók egységes célkitűzéseiről tett tanúbizonyságot a VAOSz első nagygyűlése az Arany Bikában. A városi alkalmazottak élén megjelent Szabó Kálmán polgármester és Végő Dezső helyettes polgármester is. Az országos központ részéről Szalai főtitkár, valamint Szeprenyi helyettes főtitkár vettek részt.

A nagygyűlést Sass Sándor elnök nyitotta meg, majd Voith István a vezetőség munkaprogramját ismertette. A szakszervezet teljes nagy lelkesedéssel vették tudomásul a 22 pontban összefoglalt munkatervet, amely a törvényhatóságnál foglalkoztatott valamennyi alkalmazott problémáit feleleli. A tervezet egyik legfontosabb követelése, hogy a személyi kiváltságoknál a képesség legyen a legfontosabb szempont és hogy a beosztottak a felelős önkénynek ne legyenek kiszolgáltatva. A munkabérmínimum ne legyen 200 forint alatt és a kiváltságok, melyek a régi időkbeli származnak, megszüntendők. A státusz, aliszti problémák, üzemi munkások munkaruhája, üzemi pótdíjak, városi lakások a városi alkalmazottaknak, városi pótlék, felleltemények és a munkakörnek megfelelő fizetés szerepel még a tervezetben. Ennek végrehajtása a szakszervezet feladata lesz, amit a szervezkedés fontosságára rábórdított városi alkalmazottak, a megyeiekkel összefogva, rövid időn belül megvalósítanak.

OTI-rendelőkkel és ugyanazokat a szolgáltatásokat nyújtva, mint az. A közüzemi munkások haladéktalan státusba sorolását keresztül kell vinni, de nem kevésbé fontos az ideiglenes tisztviselők több éves szolgálatának elismerése és véglegesítésük. Egy év után, ha megállapítják a demokratikus gondolkodást, a szorgalmat és rátermettséget, meg kell szüntetni a bizonytalanság érzését feltű ideiglenes minősítést. A várakozási idő megrövidítését, a családi pótlék újbóli megállapítását és a nyugdíjkérdés megnyugtató rendezését tűzte ki még maga elé feladatát az országos központ.

Bedő Lajos ügyvezető elnök ismertette még a közösen meginduló szakszervezeti szemináriumokat, melyek az öntudatos dolgozók százait lesznek hivatva továbbképezni. A jólsikerült, népes nagygyűlés Sass Sándor elnök zárószavával ért véget.

Lukács György tanársegéd és Szigethi József tart előadást az Ifjúsági Akadémián

„Marxizmus és egzisztenciálfilozófia” a címe a Bartók-kollegium mai ifjúsági akadémiai előadásának. A két zembanállo és egymással ellentétes világnézetről Lukács György tanársegéde; Szigethi József tart előadást délután fél 4 órai kezdettel a Déri-múzeum előadóteremében. Szigethi József az Eötvös-Kollegiumban végzett s a fiatal magyar tudósgeneráció egyik legtehetősebb tagja. Előadása intellektuális szemény lesz.

Az Európa-szerte egyik legizgalmasabb szellemi harc két pólusát, a marxizmust és az egzisztenciálfilozófiát ismerteti és állítja egymással párhuzamba az előadó. Nálunk, Magyarországon az egzisztenciálfilozófia mind- eddig nem vert gyökeret, s nincs egyetlen jelentős képviselője sem, csupán a budapesti Egyetemi Nyomda kiadványain keresztül ismerhetjük meg nagyjából ezt a kérdést a magyar értelmiség.

Még ebben az évben megkezdik az OTI-székház építését

Már régóta vajdúdik Debrecenben az OTI-székház kérdése. Az eredetileg az Erzsébet-utca és Deák Ferenc-utca sarkán építendő székház tervét elvetették és az OTI vezetősége javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy a Bethlen-utca 13., 15. és 17. szám alatti városi telkekre felépít a székházat abban az esetben, ha a város megveszi a Bethlen-utca 19. szám alatti telket is. Az OTI kötelezi magát, hogy még ebben az évben megkezdje az új székház építését.

Az OTI javaslatát a városi tanács a közgyűlés elé viszi és a döntést majd végső fokon.

Ál-nyomozó főhadnagy szélhámoskodása Debrecenben

Az utóbbi napokban a Csapó-utcai vendéglőkben az esti órákban rendszeresen feltűnt egy csinos nő, aki nyomozó főhadnagynak adta ki magát, és azt mondta, hogy egy öngyilkossági ügyben nyomoz. „Kihallgatásokat fogantatosított” a vendégeket állandóan zaklatta furcsa nyomozó-trükkjeivel.

Valamelyik vendég megszokta az ál-nyomozófőhadnagynő ténykedését és furcsa zaklatásait s feljelentést tett a rendőrkapitányságnál. A nyomozósztályon most előállították Hojcz Vera Hatvan-utca 13. szám alatti lakost, akinek kihallgatták az ügyvel kapcsolatban. A nyomozás a szélhámoskodó nő kérekeztetésére megindult.

Nyomában van a rendőrség a hirhedt gyógyszerészcsempész bandának

A debreceni rendőrség hetek óta tartó nyomozása egy hirhedt csempezőbanda kérekeztetésére most végre eredményesen befejeződött.

A rendőrkapitányság nyomozói őrizetbevették a háromtagú társaságok, amelyek tagjai valóságos csempezőbandát építettek ki a magyar-román határon, 40.000 forint értékű morfiumot, ultraszepitilt és sibaolt, akartak csempezni ezen az úton Romániába.

A banda Budapesten tartózkodó részének felgöngyölítésére is megindult az eljárás.

A banda Budapesten tartózkodó részének felgöngyölítésére is megindult az eljárás.

Kiadják az utburkolási és javítási munkát

Sándor László MKP törvényhatósági bizottsági tag a márciusi rendes közgyűlésen önműlo indítványt terjesztett be a közmunkák megindítására vonatkozóan. A műszaki ügyosztály az önműlo indítvány nyomán megkezdte az előkészítő munkálatait. A pótlékösszevetésbe beállítják az utburkolási és a hortobágyi műút javítási munkálatait. A műszaki ügyosztályhoz már be is érkeztek a pályázatok. A budapesti földmunkások szövetsége 200.000 forinttal öcsőbb pályázatot adott be, mint a legolacsonyabb debreceni pályázó.

A városi tanács úgy határozott, hogy csak abban az esetben adja ki a budapesti szövetségeknek a munkát, ha az kötelezi magát, hogy debreceni munkásokkal és fuvarosokkal dolgozzon.

Visszaélés egy debreceni konzervgyárban

Az elmúlt hét péntekén a város közéleti ügyosztálya ellenőrizte a két debreceni konzervgyár készítményeit. A Hajdúsági Konzervgyár vegyes gyümölcslevesből vett mintát a vegyvizsgáló intézet, felülvizsgálta és megállapította, hogy 5 százalékkal kevesebb cukrot tartalmaz, mint ahogy azt a rendelet előírja és ahogy a konzervgyár hirdeti.

A Hajdúsági Konzervgyárnak ez a ténykedése súlyos visszaélés. Az öt százalék hiány annyit jelent, hogy azt a hatóságilag kintart cukorból vették el s az elővevett cselekményért a konzervgyárnak a felelősséget vállalnia kell.

A SAS-akció kiterjesztését határozták el

A „Szeles Adji Segíts!” hajdúmezei bizottsága szerdán délelőtti tartotta márciusi havi rendes ülését. Az értekezleten dr. Bajogh István főispán beszámolt a gyűjtés eddigi eredményéről, mely megközelíti a 11.000 forintot. Az értekezlet hozzájárult az összegnek rendezet szerint való megosztásához.

A bizottság egyetértően abban állapodott meg, hogy a gyűjtést fokozni kell: Debrecenben házakénti és a tereken, állomáson felállítandó perselyes gyűjtésakciókkal, zenekari tizenekkel fogja ezt a célt szolgálni. Ami a megye városait és községeit illeti, ezektől igazoló jelentéseket kér be a főispán a gyenge eredmények miatt s eredményesebb munkára ösztönzi az előjáróságokat és városi vezetőségeket. Ugyancsak arra is fel fogja hívni a bizottság a községi előjáróságokat, hogy lehetőleg természetbeni juttatásokkal támogassák a SAS-mozgalmat, melyre a közeljövőben egészen döntő feladatok megkezdése vár.

Reménytelen?

Vegyén **Osztálysorsjegyet!**

Húzás: 1947. április 12-én. Szorosítás esetben **Félmillió forintot nyerhet!** Jutalom 300.000.—, Főnyeremény 200.000.— Ft., — Nyertesek: 100.000.—, 50.000 Ft., stb. Sorsjegyek: egész 32.—, fél 18.—, negyed 8.—, nyolcad 4.— Ft.

MAGVAK

Az ország sikeres újjáépítése a termelés fokozásától függ

Termeljen Ön is és vessen megbízható

KONTSEK magot

Üzlet: Batthyány-u. sarok

Mielőtt textilárut vásároljon nézze **Kertész Sándorné**

Degeteld-tér 3. sz. a. üzletében Tavaszi szövetújdonságok érkeztek

Nyitóleltárát

Forintmérlegét elkészíti a

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

TIPUS zsebkendő 3 forint **GULYÁSNÁL** Kistemplom mellett

Kalapot, fehérnemű, nyakkendőt ismét **Wernertől** vegyünk

Börkesztyű, retikül, selyem harisnya női, divatruka nagy választékban, olcsó árban **TOTFALUSSY-nál** Piac-utca 48. sz. (Hanga-bérbázis)

Húsvétra edényt **Bészler és Dávid** vasútleben **Kelliteres fazék 5 forint**

Viszonteladók kereskedők! AJÁNLOK ÖRÜL **KONYHASÓT** 100 kilogrammonként 1.40 forintos árban **Adorján László** fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedő **Vörös Hadsereg-útja (Piac-utca) 83 szám**

Ne dobja el ócska kalapját Olcsón újjá alakítja **KALAPIPAR** KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7

